PRIKLADY K PROCVICENI
CVICENI 7

Priklad 1. Urcete zdkladni prostor a jevové pole hodu ctyfsténnou kostkou. Definujte
alespon 3 pravdépodobnosti hodu touto kostkou.

Piiklad 2. Hazeme 5 kostkama, urcete pravdépodobnost, ze padnou
1. samé dvojky,
2. sama lich4 ¢isla,
3. na dvou kostkach dvojka a na zbylych trojka,
4. prave 2 Sestky,
5. prave 3 Sestky,
6. alespon 4 Sestky,

7. na kazdé kostce jiné ¢islo.

Priklad 3. Z karetni hry o 32 kartach vybereme 4 karty. jaka je pravdépodobnost, Ze mezi
vybranymi kartami budou jedno, dvé nebo tfi esa?

Piiklad 4. Dva hraci stiidavé hazi kostkou. Vyhraje ten, komu padne diive Sestka. Jaka
je pravdépodobnost vyhry prvniho hrace?

Priklad 5. Hodime n-krat dvéma kostkami. Oznac¢me jev A, ze soucet 12 padne alespon
jednou. Jaké je minimalni n, abychom s pravdépodobnosti alespon % mohli ocekavt, ze jev
A nastane?

Piiklad 6. Pokud padne na kostce liché ¢islo, jaka je pravdépodobnost, ze to bude 57

Priklad 7. Jaka je pravdépodobnost, ze na dvou kostkach padne soucet ok délitelny desiti,
je-li znamo, ze soucet ok je délitelny 57



Priklad 8. V klobouku jsou 3 bili, 5 modrych a 4 flekati kralici. Nejprve vytahneme
prvniho a toho pustime volné do ptirody. Poté vytdhneme druhého.

1.
2.

Jaka je pravdépodobnost, ze bude modry?
Jaka je pravdépodobnost, ze druhy bude bily, kdyz prvni byl flekaty?
Jaka je pravdépodobnost, ze druhy bude modry, kdyz prvni byl bily nebo flekaty?

Pustime i druhého krélika a vytahneme tietiho. Jaka je pravdépodobnost, ze tento
treti kralik bude bily?

Priklad 9. Na skladé je 70% piistroju prvniho druhu a 30% pfistroju druhého druhu.
Pravdépodobnost, ze ptistroj prvniho druhu pracuje bez poruchy je 0,95. Pravdépodobnost,
ze druhy piistroj pracuje bez poruchy je jen 0,6.

1.

2.

Jaka je pravdépodobnost, ze ndhodné vybrany ptistroj nepracuje?

Vybereme nédhodné jeden piistroj a zjistime, ze pracuje bez poruchy. Jaka je prav-
dépodobnost, ze se jedna o pristroj druhého druhu?

Vybereme ndhodné jeden pristroj a zjistime, Ze nepracuje. Jaka je pravdépodobnost,
ze se jedna o pristroj druhého druhu?

. Vybereme ndhodné jeden piistroj a zjistime, zZe nepracuje. Jaka je pravdépodobnost,

ze se jedna o pristroj prvniho druhu?

Priklad 10. Na zkousku z matiky se prihlasilo 23 studenti. 8 z nich je z mé seminarni
skupiny. Pravdépodobnost, ze tito studenti slozi zkousku je 0,9. 12 studentu je ze skupiny
jiného cvicicitho. Pravdépodobnost, Ze tito studenti uspéji je 0,6. Posledni 3 studenti jsou
od ttetiho vyucujictho a pravdépodobnost, Ze uspéji je pouze 0,4.

1.
2.

Jaka je pravdépodobnost, ze nahodné vybrany student neuspéje?

Vybereme ndhodné jednoho studenta a zjistime, ze u zkusky neuspél. Jaka je prav-
dépodobnost, ze byl z moji skupiny?

Vybereme ndhodné jednoho studenta a zjistime, ze u zkusky neuspél. Jaka je prav-
dépodobnost, ze byl z druhé skupiny?

. Vybereme ndhodné jednoho studenta a zjistime, ze u zkusky neuspél. Jaka je prav-

dépodobnost, ze byl z tieti skupiny?

Vybereme ndhodné jednoho studenta a zjistime, ze u zkusky neuspél. Jaka je prav-
dépodobnost, ze nebyl z mé skupiny?



Priklad 11. Z Sesti bankovek jsou dvé falesné. Nahodné vybereme jednu bankovku. Jaka
je pravdépodobnost, ze budou

1. obeé falesné,
2. prave jedna falesna,

3. obé pravé?



